2024年6月18日 星期二 编辑:张媛媛 校对:丰雁 版式:夏鹏

持续到9月中旬

我市人防避暑纳凉点正式开放

本报讯(记者 崔敬)近期,我市持续出现高温天气,6月17日,记者了解到,为方便广大市民消暑度夏,市国动办积极安排部署市区人防怡园广场、温州商业步行街人防工程供群众避暑纳凉,免费开放。此外,河南省工学院今年也设置了纳凉点供广大学生、职工免费使用。

6月17日,记者在市人防恰园商城避暑纳凉点看到,这里设置有宣传板和引导标识、条幅、长椅以及免费饮用水。除此之外,还备有藿香正气水、人丹、风油精等常用的消暑降温用品。同时,还提供书报杂志和免费无线网络,市民可以免费在此歇脚、避暑纳凉。

温州商业步行街人防工程内,市民在"国潮一条街"上购物之余,会选择在纳凉点内小憩。商业街负责人蔡果告诉记者,几日来,纳凉点还增设了充电区,桌球,街机,摄影、动漫和汉服体验等娱乐设施和项目,可满足群众多方面的需求。开放前已进行了安全隐患排查整治,确保市民避暑纳凉舒适安全。

市人防怡园商城经理祝佳伟提醒,由于人防工程内温度较低,市民应注意 随内外温差增减衣物,以免受凉感冒,



温州商业街内的纳凉点

影响健康。患有风湿病的老年人、体弱病人、孕妇及婴儿谨慎入内。市民纳凉时应尊崇文明健康的纳凉休闲方式,自觉遵守公共道德,爱护人防设施,遵守公共秩序,维护公共卫生。

市国动办工作人员向记者介绍,今年全市避暑纳凉点免费开放将持续到9月中旬。在人防工程纳凉点纳凉期间,将为市民提供免费服务,纳凉点不得向纳凉市民收费。

本周未来几天 "<mark>炎"值在线</mark> 请注意防暑、防晒

本报讯(记者张世彬)6月17日,记者从新乡市气象台了解到,根据最新气象资料分析,预计本周前期我市以晴好天气为主,其中周四至周五(20日~21日),将出现37℃以上高温天气,周六(22日)受低槽影响,全市有阵雨、雷阵雨,周五夜里至周六(21日~22日)、受冷空气影响,全市大部分地区将出现4级~5级东北风,阵风7级左右。

新乡市气象台温馨提醒,本周天气晴好,外出需做好防暑、降温措施。

本周未来几天天气情况为: 周二(18日):晴天转多云,偏南 风3级~4级,气温23℃~36℃。

周三(19日):晴天间多云,东南 风3级左右,气温23℃~35℃。

周四(20日):晴天转多云,偏南 风2级~3级,气温25℃~37℃。

周五(21日):多云转阴天,夜里有分散性阵雨、雷阵雨,偏南风2级~3级,夜里转东北风4级~5级,阵风6级~7级,气温26℃~38℃。

周六(22日): 阴天有阵雨、雷阵雨,局部伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气,东北风4级~5级,阵风7级左右,气温22℃~32℃。

周日(23日):多云间晴天,西北 部山区有分散性阵雨、雷阵雨,东北风 3级~4级逐渐减小到2级~3级,气温 23℃~34℃。

守住钱袋子 护好幸福家

原阳县开展防范非法集资集中宣传活动

本报讯 (记者 张世彬) 6月15日,原阳县开展2024年防范非法集资集中宣传活动。原阳县相关领导及驻原阳县银行保险机构等40余家单位相关人员参加活动。

据了解,此次活动围绕"守住钱袋子·护好幸福家"宣传主题,聚焦养老、投融资、涉农、市场零售、文旅等非法集资案件高发领域,加大打击非法集资宣传力度。结合正在开展的地方金融领域不正之风和腐败问题集中整治活动,针对非法高利放贷、

暴力讨债等风险点进行重点宣传,引导广大群众理性选择投资方式,维护自身合法权益。

活动现场通过悬挂条幅,摆放展板,发放宣传页、宣传手册,防非知识有奖问答等形式向群众普及防范非法集资相关知识,现场进行"防范非法集资从我做起"签名活动,使群众树立自觉远离和抵制非法集资的意识。同时依托党政机关、学校、医院、金融机构、酒店、城市地标建筑、商业综合体、交通枢纽等户外显示屏,与县融媒体平

台高频次滚动播放防范非法集资宣传标语、宣传片。

据悉,原阳县此次活动,采取城区 集中宣传与乡镇(街道)联动宣传方式, 各乡镇(街道)设置分会场同步开展,全 方位、多形式、多角度向群众传递防范 非法集资观念,使群众更加了解非法集 资的危害性和识别方法,营造了安全、 健康的金融环境,为群众筑牢金融安全 防线。活动共摆放图文展板 150余块, 发放各类宣传资料等 5000 余份,接受 群众现场咨询 3000余人次。

【平原腔声】

有一种交通安全隐患是孩子骑电动自行车

□姬国庆

6月10日15时许,记者在人民路中段看到,一名小女孩骑电动自行车自东向西行驶,小女孩的前后还坐着两名正在看手机的小女孩,三人均未戴头盔。(《平原晚报》6月12日A04版报道)

家长必须切实尽到监护责任,千万 不能让未达到年龄要求的孩子骑电动自 行车上路,更不能让孩子骑着电动自行 车载人,在确保孩子自身安全的同时,也 确保公共交通安全。

近年来,随着社会的发展,电动自行

车已经成了很多人出行的首选交通工 具,骑电动自行车出行确实很方便。

然而,电动自行车的速度比较快,安全系数低、存在一定的安全隐患。孩子年龄小、心理素质差,如果骑电动自行车上路,极易酿成交通事故。

按照规定,驾驶电动自行车必须年 满16周岁。然而,有些孩子为了出行方 便,竟然不遵守法律规定,公然骑着电动 自行车上路。

以本报的这篇摄影报道为例,"骑电动自行车的小女孩看上去十四五岁的样子",这显然不符合骑电动自行车的规

定,存在的交通安全隐患是显而易见的。

另外,这个小女孩不但不戴头盔,前后还载着两个看手机的小女孩,而且"摇摇晃晃一会儿在非机动车道行驶,一会儿驶入机动车道",你说危险不危险?

其实,孩子骑电动自行车并非个例, 只要我们稍微观察一下,就可以看到一 些孩子骑电动自行车上路,甚至三五成 群地骑着电动自行车追逐打闹、互相飙 车,一旦发生危险,极易酿成车祸。

实际上,别说是未成年的孩子,就是成年人骑电动自行车,一旦遇到突发情况,有时候也难以有效应对,骑电动自行

车引发的交通事故越来越多,已经成了 一个值得关注的社会问题。

孩子毕竟是孩子,他们的心智尚未成熟,骑车经验不足,当遇到突发情况时,往往会手足无措,极易酿成交通安全事故。

孩子是家庭的希望和未来,请家长 务必增强交通安全意识,切实看管好自己的电动自行车,不要给孩子以任何"可 骑之机"。另外,家长还要经常对孩子进 行交通安全教育,让孩子严格遵守交通 法规,出行时远离电动自行车,选择守 法、文明的方式出行,以确保孩子安全和 公共交通安全。